

佛顶骨舍利今乘花车移驾牛首山

全世界仅此一枚, 将长久供奉在佛顶宫, 信众每年有7次瞻礼机会

2010年, 全世界唯一一枚佛顶骨舍利, 在南京栖霞寺盛世重光。

今天, 南京牛首山文化旅游区将成为世界的焦点, 佛顶骨舍利将移驾牛首山佛顶宫, 之后, 长久供奉在佛顶宫里。从明天开始, 一直到30日, 之前已预约成功的信众, 可以去牛首山瞻礼。

现代快报记者了解到, 以后每年元旦、春节、国庆期间和释迦牟尼佛出家日(农历二月初八)、涅槃日(农历二月十五)、佛诞日(农历四月初八)、成道日(农历腊月初八), 佛顶骨舍利都将对外供奉瞻礼。

现代快报记者 胡玉梅 鹿伟



佛顶骨舍利 新华社资料图片

5年来一直供奉在栖霞寺舍利塔

2010年6月12日, 佛顶骨舍利在栖霞寺盛世重光。此前, 佛顶骨舍利一直供奉在北宋长干寺地宫里。“现在已知的佛顶骨, 全世界只有一块。”专家说。

离开了地宫的环境, 这5年来, 佛顶骨舍利是如何供奉的? 现代快报记者了解到, 佛顶骨舍利5年来一直供奉在一个封闭透明玻璃罩内。里面设有恒温恒湿仪器, 确保温度保持在22℃左右, 湿度保持

在50%~60%, 由于是封闭的, 还可隔绝空气, 以免被氧化。

这5年来, 每年南京礼佛文化月, 佛顶骨舍利都会被请到栖霞寺藏经楼, 供信众瞻礼。

前几天, 现代快报记者去栖霞寺探访, 被工作人员告知, 信众平常是无缘瞻礼的。因为, 佛顶骨舍利被供奉在舍利塔内, 得有5把钥匙才能进去。“这是圣物, 安保很严格, 5把钥匙, 缺一把都不行。”

今天将乘花车移驾牛首山佛顶宫

今天, 佛顶骨舍利将移驾牛首山佛顶宫。

上午, 首先在栖霞寺举行佛顶骨舍利迎请法会。法会结束后, 佛顶骨舍利启程赴佛顶寺, 在佛顶寺大雄宝殿举行供奉法会, 随后在佛顶宫千佛殿举行佛顶骨舍利供

奉法会。11时, 在佛顶广场举行佛顶骨舍利供奉大典暨南京牛首山文化旅游区开园典礼……

现代快报记者了解到, 尽管栖霞寺到牛首山并不远, 但这一路, 佛顶骨舍利的花车会匀速行驶, 不能太快也不能太慢, 防止车辆颠簸。

瞻礼

预约瞻礼报名火爆
网上9000个名额一天约满

需要提醒大家的是, 今天, 牛首山文化旅游区不对社会公众开放。从明天起的3天时间里, 已经预约好的信众可以前往牛首山文化旅游区瞻礼。

现代快报记者了解到, 23日, 佛顶骨舍利预约瞻礼的信息发布后, 不少信众就早早守在电脑前, 在24日凌晨预约抢票。南京牛首山文化旅游发展有限公司官方微博“@牛首山文化旅游区官微”透露, 本次公开瞻礼活动预约门票共15000张, 市民、游客、信众可于10月24日零点至10月29日23:59期间预约。其中, 网上预约名额9000张于10月24日当天全部约满, 江宁体育中心体育馆现场预约的6000个名额于10月26日上午约满。

这次没约上也别急
今后每年有7次瞻礼机会

这次没有预约成功的市民也别急, 还有机会。据了解, 以后每年元旦、春节、国庆期间和释迦牟尼佛出家日(农历二月初八)、涅槃日(农历二月十五)、佛诞日(农历四月初八)、成道日(农历腊月初八), 信众有7次瞻礼机会。

“佛顶骨舍利平常供奉在佛顶宫的地下负六层, 这里不对公众开放。”一位知情人士透露, 佛顶宫一共9层, 地上3层, 地下6层, 每一层都精心设置了与佛教、禅相关的文化介绍。

这位人士介绍, 佛顶宫负5层安放了一个高达21米的舍利塔。这个有几层楼高的舍利塔由一位企业家捐赠, 舍利塔上嵌了各种宝石, 非常精致。

链接

佛顶骨舍利神奇在哪里?

佛顶骨舍利, 是指释迦牟尼佛的头顶骨。据史料和长干寺地宫出土的碑文记载: 佛顶骨舍利是由宋太平兴国五年(980)来华的印度高僧施护等人所献。大中祥符四年(1011)即埋入长干寺圣感塔地宫。

瞻礼过的人都会感到奇怪: 佛的头顶骨为什么那么厚? 将近2厘

米左右。如果按这个厚度来推测的话, 佛的身体该有多高呀?

据《毗婆沙论·卷177》说: “乌瑟膩沙相, 谓佛顶髻, 骨肉合成, 量如覆拳, 青圆殊妙。”由此可知, 佛的头顶部位的隆起, 不是发髻, 而是骨肉隆起, 形成了髻状。因此, 佛的顶骨比常人厚, 也就顺理

成章了, 这是佛的异相。佛涅槃后, 佛顶特指顶骨舍利, 《大般若经·卷5》载: “顶骨结实, 穷劫不坏”。由此被视为最尊贵的佛门至宝。

仔细观察, 在骨质间隙的小孔中, 可见到许多五彩斑斓的舍利子蕴含在其中, 晶莹剔透、光润柔和; 如果放大看, 尤为明显, 令人惊叹。

五粮液
WULIANGYE

1618

酝·神奇

Magic happens

传统的陈氏秘方, 和谐的原料比例:
大米22%, 糯米18%, 高粱36%, 小麦16%, 玉米8%。

麸烈、甘、清、辣、甜、香、醇七味于一体,
不偏不倚, “各味谐调, 恰到好处”。

外在审美处处体现1618的精湛比例,
内外兼修, 浑然天成。

1.618, 大自然的神奇密码, 造物主的不传之秘。
五粮液1618, 巧夺天工, 玉液琼浆。

五粮液股份有限公司
WULIANGYE CO., LTD.

www.wuliangye.com.cn